
   

Die VR-Bank in Mittelbaden eG ist eine dynamische, leistungsstarke und erfolgreiche Genossenschaftsbank mit 
einer tiefen Verwurzelung in der Region. Mit einer Bilanzsumme von rund 1,2 Mrd. Euro engagieren sich über 180 
Mitarbeitende in 11 Geschäftsstellen für unsere Mitglieder, Kunden und Geschäftspartner. An ihrem Sitz finden  
auf einer der ältesten und renommiertesten Galopprennbahnen in Deutschland jährlich bedeutende Pferderennsport-
veranstaltungen statt. Deutschlands größte Freilichtbühne in Ötigheim zieht zudem alljährlich tausende von Besu-
chern an. Darüber hinaus profitiert die VR-Bank in Mittelbaden eG von ihrer geographischen Lage in der Nähe zu 
Baden-Baden, dem Schwarzwald und dem Elsass.

Im Zuge einer altersbedingten Nachfolgeregelung suchen wir ein

Vorstandsmitglied Produktion 
und Steuerung (m/w/d)

 Gemeinsam mit dem Vorstandssprecher tragen Sie Verantwortung für die strategische  
 Ausrichtung der Bank und setzen hierbei wichtige Akzente für deren Weiterentwick-
lung und Zukunftssicherung. Gemäß Ressortverteilung liegen Ihre Tätigkeitsschwerpunkte in den Bereichen Markt-
folge Aktiv und Passiv, Banksteuerung (Risikomanagement und Finanzen) sowie Interne Revision und Beauftragten-
wesen.

In diesem Kontext fungieren Sie gemäß MaRisk als Überwachungsvorstand und zeichnen für die risikoorientierte 
Steuerung und Beurteilung des Aktivgeschäfts ebenso verantwortlich, wie für eine kontinuierliche Verbesserung 
und Effizienzsteigerung der internen Prozesse. Aufbauend auf den vorhandenen Qualitätsstandards entwickeln Sie 
Ihre Verantwortungsbereiche prozess- und ressourcenorientiert weiter. Die aufsichtsrechtlichen und regulatorischen 
Vorgaben bilden dabei den Rahmen, in dem Sie die Chancen der Nachhaltigkeit und Digitalisierung sowie der agilen 
Unternehmensentwicklung identifizieren und umsetzen. Dabei fördern Sie kontinuierlich die innovative Weiterent-
wicklung und Veränderungsfähigkeit des Hauses, im Sinne der Strategie der Bank.

 Ihre Managementqualifikation haben Sie sich als Vorstand eines regionalen Kreditins- 
 tituts oder als erfahrene Führungskraft der zweiten Ebene erfolgreich angeeignet. Die 
Geschäftsleiterqualifikation nach § 25c KWG wird vorausgesetzt. In fachlicher Hinsicht weisen Sie neben profunden 
Kenntnissen im Kreditgeschäft sowie einem entsprechenden Fachwissen in der Gesamtbanksteuerung, auch eine 
Affinität für das Thema Digitalisierung auf. Als Überwachungsvorstand stellen Sie eine gute Balance von Risikobe-
wusstsein und unternehmerischer Dynamik sicher und behalten gleichwohl die Chancen und Anforderungen des 
Marktes im Blick.

 Wenn Sie diese verantwortungsvolle Aufgabe reizt, freuen wir uns auf Ihre Bewer- 
 bungsunterlagen. Diese senden Sie bitte bis 31.05.2024 per E-Mail an die von uns  
beauftragte Personalberatung:

     GenoConsult Baden-Württemberg GmbH 
     Frau Dr. Ricarda Reinhardt-Schlecht 
     Am Rüppurrer Schloss 40, 76199 Karlsruhe 
     ricarda.reinhardt-schlecht@genoconsult-bw.de

Vertraulichkeit im Umgang mit Ihrer Bewerbung ist für uns selbstverständlich. Für Vorabinformationen steht Ihnen 
Frau Dr. Reinhardt-Schlecht unter der Telefon-Nr. 0721 9898-496 gerne zur Verfügung.

Ihre Aufgaben 

Ihr Profil 

Ihr Ansprechpartner


